



市委十一届九次全会 暨市委经济工作会议召开

听取和审议通过市委常委会2018年工作报告,审议通过市委常委会2018年抓党建工作情况专题报告;总结2018年全市经济工作,安排部署2019年经济工作;审议并表决通过中国共产党郑州市第十一届委员会第九次全体会议决议。全会号召,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,为加快国家中心城市建设、引领中原城市群协调发展和中原更加出彩而努力奋斗

中国共产党郑州市第十一届委员会第九次全体会议暨市委经济工作会议



1月12日,中国共产党郑州市第十一届委员会第九次全体会议暨市委经济工作会议召开。记者 李利强 摄

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)1月12日,中国共产党郑州市第十一届委员会第九次全体会议暨市委经济工作会议召开。会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察指导河南时的重要讲话精神,落实省委十届八次全会上部署,强调要把思想和行动统一到中央决策和省委部署上来,坚定信心、保持定力,开拓创新、加压奋进,以党的建设高质量推动经济发展高质量,加快郑州国家中心城市、引领中原城市群协调发展和中原更加出彩作出新的更大贡献。

会议听取和审议通过了市委常委会2018年工作报告,审议通过了市委常委会2018年抓党建工作情况专题报告,总结2018年全市经济工作,安排部署2019年经济工作,审议并表决通过中国共产党郑州市第十一届委员会第九次全体会议决议。

会议由市委常委会主持。省委常委、市委书记马懿代表市委常委会向大会报告2018年工作。市委副书记、市长王新伟受市委常委会委托,代表市委总结去年经济工作、安排部署2019年的经济工作。

市委常委焦豫汝、马健、谷保中、周富强、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国在主席台就座。

会议充分肯定市委常委会2018年的工作。一年来,市委常委会突出重点抓大事,推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神学习贯彻不断深入,推动郑州国家中心城市、引领中原城市群协调发展和中原更加出彩作出新的更大贡献,推动稳增长、调结构、促转型、惠民生实现新的突破,推动中央和省巡视整改落地落实,坚持和加强党的领导,圆满完成市人大、市政府、市政协,市群团组织和村(社

区)“两委”换届工作,充分发挥了把方向、管大局、保落实的作用。一年来,市委常委会以政治建设为统领,团结带领全市上下把握方向、凝心聚力、真抓实干,促进经济社会持续健康发展,经济实力迈上新的台阶,发展质量和效益明显提高,城乡承载功能、生态品质不断提升,开放创新步伐加快,生态环境持续改善,各项事业协调发展,社会大局保持和谐稳定,党的建设全面加强,风清气正、心齐气顺、干事创业的政治生态得到进一步巩固和发展。成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央举旗定向、掌舵领航的结果,是省委、省政府坚强领导的结果,是全市上下砥砺前行、奋力拼搏的结果。

会议对中央经济工作会议、省委十届八次全会精神进行了深入学习。一致认为,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,全面分析当前国内国际经济形势,深入总结新形势下做好经济工作的规律性认识,系统阐述新时代我国发展重要战略机遇期的新内涵,明确提出了2019年经济工作总体要求、主要目标、政策取向、重点任务和重要保障,是习近平新时代中国特色社会主义思想的又一篇经典文献,为做好当前和今后一个时期经济工作提供了根本遵循和科学指南。省委十届八次全会明确了全省经济工作的总体要求、重点任务、关键举措,提出了“加快区域协调发展、支持郑州国家中心城市、着力打造郑州大都市区”的决策部署,具有很强的指导性和针对性。全市上下要以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉抓好贯彻落实。

会议指出,2019年,是中华人民共和国成立70周年,是习近平总书记视察指导河南工作5周年,是决胜全面建成小康社会、巩固和扩大国家中心城市、引领中原城市群协调发展和中原更加出彩作出新的更大贡献的关键一年,做好今年的经济工作尤为重要。总

体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、十九届二中三中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察指导河南时的重要讲话精神,认真落实省委十届八次全会部署,牢固树立新发展理念 and 以人民为中心的发展思想,把握“稳中求进”总基调,突出“奋发有为”总要求,以高质量发展为根本方向,以供给侧结构性改革为主线,以国家中心城市、引领中原城市群协调发展和中原更加出彩作出新的更大贡献为目标,以航空港区建设为引领,以“五区联动”“四路协同”为突破,坚持“四重点一稳定一保证”工作总格局,坚持目标导向、问题导向和“十二字”工作方针,坚持项目带动、项目化推进工作,继续打好三大攻坚战,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,提振信心、激发活力,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,推进国家中心城市、引领中原城市群协调发展和中原更加出彩作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

会议深入分析了郑州高质量发展面临的形势。指出既要看到经济高质量发展面临的形势依然严峻复杂,更要看到郑州面临的重大战略机遇。全市上下必须保持战略定力,牢记使命担当,紧盯国家中心城市、引领中原城市群协调发展和中原更加出彩作出新的更大贡献这一战略目标,着力抓好五大国家战略平台建设,努力开创郑州高质量发展的新境界。必须坚持把以先进制造业为基础的实体经济、现代产业体系培育摆在突出位置,加快战略新兴产业培育,抓紧布局以新一代信息技术、人工智能、数字经济、共享经济等为代表的新技术、新产业、新业态,加快新旧动能转换,推进郑州产业向全球产业链的中高端迈进。必须坚持目标导向、问题导向,从补好发展短板入手,在加快新型城镇

化、深化开放创新、改善生态环境、加强文化建设、全面深化改革、持续改善民生上下功夫。必须坚持项目带动、项目化推进工作,通过项目推进促建设、强投资、调结构、惠民生、求提升、转作风,通过项目推进看干部的精气神、看干部的作风、看干部的综合本领、看干部的工作实效,努力把国家中心城市建设各项任务落到实处。

会议指出,2019年经济工作要抓好八项重点:一是坚持多措并举,确保经济运行在合理区间,夯实高质量发展基础。二是坚持标本兼治,坚决打好打赢三大攻坚战。三是坚持转型发展,深入推进供给侧结构性改革,加快构建高质量现代产业体系。四是坚持统筹协调,高质量推进实施新型城镇化和乡村振兴战略,推动区域联动发展和城乡一体化协调发展。五是坚持开放创新双驱动,统筹推进“五区联动”发展和“四路协同”建设,持续释放高质量发展新动能。六是坚持深化改革,为高质量发展提供强大活力。七是坚持绿色发展,为高质量发展提供绿色生态屏障。八是坚持以人为本,为高质量发展营造和谐稳定的社会环境。

会议强调,要加强和改善党对经济工作的领导,巩固和发展良好的政治生态,凝聚国家中心城市建设的强大合力。要坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保政令畅通、令行禁止。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神统一思想、武装头脑、指导实践,团结一心、步调一致推动工作。要建立完善经济高质量发展的制度框架,更好地引导各级各部门把工作的着力点放到推动高质量发展上来。要坚持党管人才原则,不断夯实高质量发展的人才支撑。要不断提升党员干部驾驭复杂形势、推动科学发展的能力,持续激发推动经济高质量发展的担当作为,不断巩固和发展心齐、气顺、劲足、向上的良好政治生态,为加快国家中心城市、引领中原城市群协调发展和中原更加出彩作出新的更大贡献提供坚强保证。

会议表决通过了关于追认给予戴春枝开除党籍处分的决定、关于批准部分同志辞去十一届市委委员职务和市委候补委员职务的决定、关于部分十一届市委候补委员递补为市委委员的决定。

会议号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心、牢记使命,开拓创新、加压奋进,为加快国家中心城市、引领中原城市群协调发展和中原更加出彩作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年!

市委委员、市委候补委员出席会议。不是市委委员、市委候补委员的市级现职领导同志;不是市委委员、市委候补委员的市政协秘书长,市委各部门主要负责同志,由市委常委会担任正职的部门常务副职,各县(市)区党政正职,郑东新区、经开区、高新区常务副职,市直机关各单位主要负责同志,市领导担任正职的市直机关常务副职;市纪委、监委班子成员,市委巡察办主任,市委巡察组组长;市人大常委会、市政协各工作(专门)委员会主要负责同志;中央、省驻郑部分单位负责同志;市属重点企业主要负责同志;市属新闻单位主要负责同志等参加会议。